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A közgyűlést most is továbbképzéssel egészítették ki. Ennek előadásait 
egyetemi tanárok, egyetemi oktatók és a Gutenberg-múzeum munkatársai tartották, a 
témák Mainz városához, illetve a korai könyvnyomtatáshoz kapcsolódtak. Már a 
címek is izgalmasak voltak: A könyvtáros, mint detektív (Kötéstáblák, 
fragmentumok), Fény, levegő, raktározás (Konzerválás és restaurálás a Gutenberg-
múzeumban), A könyvtár – veszélyes munkahely, (Munkavédelem, egészségtelen 
megterhelések stb. a könyvtárban), Az ősnyomtatványok korának mainzi 
nyomdászai (Például Johann Neumeister),  A korai mainzi könyvnyomtatás 
technikája. Számomra a legérdekesebb a nyilvános előadás volt „A könyv létrejötte a 
korai újkorban” címmel, amelyben sok példával illusztrálva a könyv útját mutatta be 
az előadó a kódextől az ősnyomtatványokon át az antikvákig.  

Most sem maradt el természetesen a 300 000 kötetes rendező könyvtár 
bemutatása, sem a püspökség fogadása, amelyen az egyik szponzor jóvoltából a helyi 
hagyományos ételeket és italokat is megkóstolhattuk, sem pedig a kirándulás. Az 
egyik csoport a ZDF archívumát, könyvtárát, dokumentációját nézte meg, és általános 
vezetésen vett részt. A másik csoport Wormsba ment, ott a zsinagógát, a zsidó-
temetőt, a dómot és a városi könyvtárat tekintette meg. Itt külön hangsúlyt kapott a 
Luther-gyűjtemény bemutatása.  

A 2006-os évben a megfelelő evangélikus szervezettel közösen rendezik meg a 
Jahrestagung-ot június 19. és 22. között a Hannover közelében fekvő evangélikus-
cisztercita Kloster Loccum-ban (www.kloster-loccum.de). 

 
 Bánhegyi B. Miksa OSB 
 Főapátsági Könyvtár Pannonhalma 
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Az Európai Teológiai Könyvtárak (BETH  azaz Bibliothèque Européenne 
de Theologie) debreceni közgyűlése és konferenciája 

 
 Az Európai Teológiai Könyvtárak 2005. évi közgyűlésére szeptember 3. és 7-
e között került sor Debrecenben. A házigazda Egyházkerületi és Kollégiumi 
Nagykönyvtár - a magyarországi Egyházi Könyvtárak Egyesülése mellett - 2004. óta 
önállóan is tagja a nemzetközi szervezetnek. Az összejövetelen 11 ország egyházi 
könyvtárosai képviselték országos szervezeteiket, illetve intézményeiket, 
köztük Nagy Britannia, Németország, Franciaország, Olaszország, Svájc, Belgium és 
az Egyesült Államok küldöttei. Az Egyesült Államokból a hatalmas anyagi és szellemi 
háttérrel rendelkező ATLA (American Theological Library Assotiation ) évek óta 
növekvő létszámú delegációval vesz részt az összejöveteleken, így az eredetileg francia 
tárgyalási nyelvű szervezet ülésein – a fordítás bonyodalmait kerülendő – egyre 
nagyobb szerepet játszik az angol nyelv, a német hozzászólások eltűnőben vannak, 
hovatovább csupán a jegyzőkönyvek készülnek angol mellett franciául is. Sajnos a 
határokon túli magyar egyházi könyvtárak ezúttal a meghívások ellenére sem 
jelenhettek meg, jóllehet a magyar résztvevők már a korábbi alkalmakkor is 
nyomatékkal hangsúlyozták az ő jövőbeni integrálásuk fontosságát. Ennek ellenére 
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együttműködésre, megfigyelőként való meghívásra Románia (jelesül Erdély egyházi 
könyvtárai) esetében akár az Uniós csatlakozás előtt is sor kerülhet. Amint az 
elnökség közgyűlési beszámolójából kiderült, a nemzetközi kapcsolatok más 
kontinensekkel is gyarapodnak, így volt már példa ázsiai küldött részvételére is.  
 Az egykori keleti blokk országainak egyházi könyvtárai számára nagy 
lehetőséget kínál a teológiai könyvekhez és szakfolyóiratokhoz való ingyenes 
hozzáférés, a kiállítások, rendezvények és duplumok cseréjének lehetősége. Az éves 
összejövetelek egyik legfontosabb része az országos szervezetek beszámolója, 
melyekből megismerhetőek az egyes országok szakmai törekvései, aktuális 
folyamatai. Magyar részről az EKE nevében Ásványi Ilona is köszöntötte a 
résztvevőket, míg Berecz Ágnes a digitalizálás és elektromos könyvtárak építése terén 
elért szerény közös eredményeinket és lényegében az egyházi könyvtárak szakmai 
állapotát ismertette. Debrecen és a Református Kollégium bemutatását e sorok írója, 
a könyvtári és múzeumi kiállítások ismertetését kollégái vállalták magukra. 
 Az ökumenikus áhítatok alkalmával az összetartozás érzését erősítik a több 
nyelven felcsendülő, mindenki által jól ismert dallamok. Egy hasonló nemzetközi 
rendezvény nyilvánvaló szakmai hasznai mellett nem hanyagolható el az a személyes 
„hozadék” sem, hogy könnyebben fordulunk azokhoz a külföldi kollégákhoz, akiknek 
az E-mail címe mögött egy arcot is látunk, akiknek ismerjük érdeklődését, szűkebb 
munkaterületét, tudjuk milyen aktuális feladatok foglalkoztatják. Tagadhatatlan az is, 
hogy egy hasonló rendezvény a befogadó ország és város, illetve az otthont adó 
intézmény megismertetésének, lényegében az „országimázs” építésének is jó 
alkalmául szolgál. A külföldi résztvevők távozásuk előtt beszámoltak néhány 
emlékezetes pillanatról, köztük az eseményt megnyitó fogadáson egy gimnazista 
leány „Welcome song”- ként énekelt csángó dallamáról, az egri érseki könyvtárban 
kapott szívmelengető fogadtatásról, a debreceni Kántus koncertjéről, végül az 
Országos Széchényi Könyvtár és a várnegyed látványosságairól. A belga alelnök 
rezüméje szerint „a magyaroknak van stílusuk és nem halt ki belőlük a 
vendégszeretet.” 
 Gáborjáni Szabó Botond 
 Tiszántúli Református Egyházkerület Nagykönyvtára 
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„Korszerű szolgáltatások, eredményes együttműködés…” 
Beszámoló a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Központi 

Könyvtárban tartott konferenciáról 
 

A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem (ZMNE) Központi Könyvtárában 
2005. szeptember 15-én „Korszerű szolgáltatások, eredményes együttműködés...” 
címmel tartottak konferenciát. A rendezvény szervezői az OLIB-integrált könyvtári 
rendszeren keresztül mutattak egy lehetséges megoldást az információellátás, a 
vidékfejlesztés és a tudásmenedzsment XXI. századi kihívásainak kezelésére. A 
konferenciát Bakos Klára, a ZMNE Könyvtárának vezetője nyitotta meg, ezt követően 
Dr. Solymosi József tudományos rektorhelyettes köszöntötte a résztvevőket.  


